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Szimulacids példak

Termékjellemz6 ingadozas
SPC

Megbizhatdsag
Kapacitastervezés



Gyartasi jellemzb ingadozasanak
szimulaciodja
Egy termék meért jellemz6jének értéke a gyartas
végen normalis eloszlast kdvet, m=5, 0=0,3.

Feladat: Készitsen szimulaciés modellt
tablazatkezel6ben 40 egymast kovetd termék
jellemzdjére.
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Varh. ert.: 5
Szdras: 0,3

Veletlen szamok
(0,1) egyenletes Normalis (gyartas)

Verifikalas:
A szimulacio eredmeényének st

Gyartas
Adatok szama: =DARAB(C11:C51}
Atlag: =ATLAG(C11:C50)
Szdras: =5ZORAS(C11:C50)

Korr. emp. szoras: =5ZORASP(C11:C50)

=VEL() =INVERZ.NORM(B11;5C52;5C53)
=VEL() =INVE B
~VEL() “INVE| Normalis (gyartas)
=VEL() =INVE| 6
=VEL{) =INVE
~VEL() -INVE| |
=VEL{) =INVE| 4
=VEL() =INVE
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Varh. er
Szoras:

Veletlen szamok
Sors:(0,1) egy Normalis (gyartas

04161
0,2085

0,119
0,2170
0,8344
0,0687
0,5367
0,1481
0,2468
0,8831
0,142
0,8778

4,93644417
4,756433954
4646040554
4,765504343
5,359239473

4,55430338

2,04280952
4,686550043
4,7934627106
2,360233843
4,7067658579

2,34518917

13
14

16
17

23
24

20
27
28
29
30
31
32
33
34
33
36
37
38
39
40

4,602591178
3,217351641
4,938248958
5,103440145
5,003581753
5,075264192
4,809336571
3,040271766
4,768644524
228561039

3,3860985501
2,231857727
5,260338079
4,363969225
4,6653127582
2,107266330
3,363102474
4,58974539554
4,951728646
4,755150813
3, 776096117

3,129034071 4

4,78473863

Verifikalas:

A szimulacid eredmenyenek

Gyartas

40

4,99609711

Szoras: 0,28462022
Korr. emp. szor™ 0,28103995
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SPC szimulacioja

Készitse el az el6z6 feladatban szerepld
gyartashoz egy haromdarabos mintavételhez
tartozo atlag-kartya szimulacidjat! Az ellen6rz6
hatarokat a tapasztalati (szimulalt) értékek
alapjan adodo szorashoz hatarozza meg,
haromszoros szorasérték mellett! (+30)
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A minta atlagértékek szimulacidja:

A mintaatlagok szérasa az eredeti sz6ras vn-ed

rész, ahol n a mintaelemszam. O <okasag
o _

atlagok \/ﬁ

=
=
1
=
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Varh. ért.: 5 Mintaelemszam: 3
Szoras: 0,3 k 3
Véletlen szamok

Sorszam (0,1) egyenletes Normalis (gyartas) Normalis (minta)

1 =VEL() =INVERZ.NORM(B11;5C57;5C58)  =INVERZ.NORM(B11;5C57;5C58/GYOK(SEST))

2 =VEL() =INVERZ.NORM(B12;5C57;5C58)  =INVERZ.NORM(B12;5C57;5C58/GYOK(SEST))

3 =VEL() =INVERZ.NORM(B13;5C57;5C58)  =INVERZ.NORM(B13;5C57;5C58/GYOK(SEST))

4 =VEL() =INVERZ.NORM(B14;5C57;5C58)  =INVERZ.NORM(B14;5C57;5C58/GYOK(SEST))

5 =VEL() =INVERZ.NORM(B15;5C57;5C58)  =INVERZ.NORM(B15;5C57;5C58/GYOK(SEST))

6 =VEL{) =INVERZ.NORM(B16;5C57;5C38)  =INVERZ.NORM(B16;5C57;5C58/GYOK(SEST))

7 =VEL() =INVERZ.NORM(B17;5C57;5C58)  =INVERZ.NORM(B17;5C57;5C58/GYOK(SEST))

3 =VEL() =INVERZ.NORM(B18;5C57;5C58)  =INVERZ.NORM(B18;5C57;5C58/GYOK(SEST))

9 =VEL() =INVERZ.NORM(B19;5C57;5C58)  =INVERZ.NORM(B19;5C57;5C58/GYOK(SEST))

L) (SES7))

=INVERZ.NORM(B20;5C57;5C58)  =INVERZ.NORM(B20;5C57;5C58/GYOK(SEST



Verifikalas

Verifikalas:
A szimulacio eredmenyer

Adatok szama:
Atlag:

Szoras:

Korr. emp. szoras:

2009. 09. 21.

GQyartas

=DARAB(C11:C51)
=ATLAG(C11:C50)
=570RAS(C11:C50)
=57ORASP(C11:C50)

Kvantitativ modszerek - szimulacid

Winta

=DARAB(D11:D51)
=ATLAG(D11:D50)
=570RAS(D11:D50)
=570ORASP(D11:D50)
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UCL:

LCL:

2009. 09. 21.

Az ellenoOrzési hatarok szamitasa

Elmeleti
=SS T+SES8*SCS8/GYOK(SEST)
=5C57-SE58%5C58/GYOK(SEST)

Verifikalas:
A szimulacio eredmenyének stati:

Adatok szama:
Atlag:

Szoras:

Korr. emp. sz0ras:

Tapasztalati (szim.) (Gyartas)
=SHS10+5E58%$H512/GYOK [ $EST)
=SHS10-5E58%5H512/GYOK(SEST)

Ezt hasznaljak

Gyartas

=DARAB(C11:C51)
=ATLAG(C11:C50)
=570RAS(C11:C50)
=5Z0RASP(C11:C50)

Kvantitativ modszerek - szimulacid

Tapasztalati (szim.)
(Minta)
=515104+5E58%51512
=51510-5E58%51512

Minta

=DARAB(D11:D51)
=ATLAG(D11:D50)
=5Z0RAS(D11:D50)
=5Z0RASP(D11:D50)
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Sors:(0,1) egy Mormalis (gyarta: Mormalis (minta)

1

= R I = R L =

= R el Bl e
R = R TUR R S =

Varh. er
Szoras:

5 Mintaelemszam 3

0,3 k

Veletlen szamolk

0,4455

0,835
0,4800
0,5226
0,3778
0,7133
0,7043

0,737
0,0844
0,8265
0,4835
0,7062
0,9673
0,0855
0,2098
0,2338
0,3173
0,7691

4,95890229
3,317487008
4,985374033
5,017009342
4,906580074
52, 174244067
5,161077316
5,2452%5064
5,144026473
5,282154704
4,992055343
2,162715355
3,2332750638
4,389256745
4, 757835247
4,782005737

341723360
3,220787327

Verifikalas:
4,976272226 A szimulacid eredmenyenek statisztikai jellen

5,183301556 Gyartas Minta
4,991555694
5,009820348
4,946067791
5,100599859
5,092998032

5,143330572

Adatok szama;: A0 AQD
ﬁtlag: 5,050467088 5,0291372
Szoras: 0,221677754 0,1279857

Korr. emp. szora: 0,213339244 0,1263758

2,083153726
2,162902054

4,99543659

= Tapasztala

3 Tapasztalati ti (szim.)
::; Elméleti (szim.) (Gyartas) (Minta)
43 UCL: 5,519615242 5,42959438 54082645
5,2 LCL: A 480384758 4,671339796 4,6500099
5,1 Ezt hasznaljak
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Megbizhatosagi elemzés

 Egy gép két meghibasodas kozotti hibamentes
mukddeési ideje Weibull-eloszlast kdvet a=0,0001
és [3=2,5 paraméterekkel. Az eloszlasfliggvény

képlete:
PEE R =1-e

e Az allasidé normalis eloszlast kovet, varhato
ertéke 5 ora, szorasa 0,4 ora.

Hatarozza meg szimulaciéval a rendelkezésre allas
valoszinliségét egy véletlenszerlen megvalasztott
pillanatban. (Vigyazat! Az Excelben masok a
Weibull paraméterek jeloléseil)
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A modell

A B E
Alfa 0,0001 Varh. ért.: 5
Béta 2,5 Szoras: 0,4
Véletlen sza Véletlen szamok
Sors (0,1) egyenl Weibull (0,1) egyenletes Normalis (gyartas)

=VEL() "“HATVANY((-LN(1-B9)/$C$5):1/$CS6) =VEL() =INVERZ.NORM(D9;SES5:SES6)

"—HATVANY((-LN(1-B21
"—HATVANY((-LN(1-B22

==
(W8]
Il
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/SCS5):1/5CS6 =INVERZ.NORM(D21;SES5;SESG)
/SCS5);1/5CS6 =INVERZ.NORM(D22;SES5;SESG)
IIr=H,"fifl_"h.l","fil|"'q|"‘r"l|[i.:—Ll“'qlll[fL—ESZ?; /SCS5);1/5C56 =INVERZ.NORM(D23;5ES5;SESEB)
16 =VEL F:HATU,&NY{{_LN{l_qu /SCS5):1/5CS6) :VEL{} =INVERZ.NORM(D24;SES5;SESB)
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1 ( (
2 =VEL() "“HATVANY((-LN(1-B10)/$C$5);1/$CS6)  =VEL() =INVERZ.NORM(D10;SES5;SESE)
3 =VEL() "“HATVANY((-LN(1-B11)/$CS$5);1/$C$6)  =VEL() =INVERZ.NORM(D11;$ES5:SESE)
4 =VEL() "“HATVANY((-LN(1-B12)/$CS$5);1/5CS6)  =VEL() =INVERZ.NORM(D12;SES5;SESE)
5 =VEL() "“HATVANY((-LN(1-B13)/$CS$5);1/5CS6)  =VEL() =INVERZ.NORM(D13;SES5:SESE)
6 =VEL() "“HATVANY((-LN(1-B14)/$CS$5);1/5CS6)  =VEL() =INVERZ.NORM(D14;SES5;SES6)
7 =VEL() "—HATVANY((-LN(1-B15)/$CS$5);1/5C$6)  =VEL() =INVERZ.NORM(D15;SES5;SESE)
8  =VEL() "“HATVANY((-LN(1-B16)/$CS$5);1/$C$6)  =VEL() =INVERZ.NORM(D16;SES5:SESE)
9  =VEL() "“HATVANY((-LN(1-B17)/$CS$5);1/5CS6)  =VEL() =INVERZ.NORM(D17;SES5:SESE)
10 =VEL() "“HATVANY((-LN(1-B18)/$CS$5);1/5CS6)  =VEL() =INVERZ.NORM(D18;SES5;SESE)
11 =VEL() "—HATVANY((-LN(1-B19)/$CS5);1/5CS$6)  =VEL() =INVERZ.NORM(D19;SES5;SESE)
12 =VEL() "“HATVANY((-LN(1-B20)/$CS$5);1/$C$6)  =VEL() =INVERZ.NORM(D20;SES5:SESE)
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Eredmények

A szimulacid eredmenyé
Mikodeési idd Allasidd
A szimulacio eredményének statisztikai jellemzdi:
Mikodésiids  Allasidd

Adatok szama: =DARA =DARAB(E9:E49)
1 . _i Adatok sz 40 40 _i .
Atlag: "ﬂ'ﬂ:'ﬂ'[.&tlag: 37,20494548 4,9419157 "ﬂ'ﬂ:'ﬂ'Gr{EE'EdE’}
S20ras: =5Z0RjSworas: 13,04063351 0,3948151 =SZORAS(E9:E48)
. Korr. emp. s 12,87659425 0,3898487 R
Korr. emp. sz0ras: =5Z0R/ =SZORASP(E9:E48)
Készenlétit 0,882745345
Készenlétitényezd:  =Jg/{JgEimelet
Varhato érté 35,32260879 5
Készenlétit 0876000087
Elméleti
Varhato érték: =KITEVO[GAMMALN(1+1/5C56]) / HATVANY((SC$5);1/5C36) =E5

Készenlétitényezd:  =J17/(J17+K17)
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Crystall Ball eredmeények

Alfa 0,0001 Varh. ért.: 5 39,81072 beta
Beta 2,5 Szoras: 0,4 2,5 alfa
Veletlen szamok  Veletlen szamok
Weibull MNormalis (gyartas)
90 5
Keszenleti tenyezd a szimulaciobal
0,947368 Kigrtekeles

Készenléti tényezd:  0,876123
A szimulacio eredmenyének statisztikai jellemzdi:

Forecast Name Weibull Normalis cast Name Készenléti tényezd a szimulacidbol
Trials 100 000 100 000 Trials 100 000 Elméeleti Mikodési Allasidd
Mean 35,36 500  wean | Varhaté értek: 35,32261 5
Median 34,52 500 Median 0,87 Keszenleti tenyezd: 0,876
Mode --- Mode ---
Standard Deviation 15,12 0,40 Deviation 0,08
Variance 228,49 0,16 Variance 0,01
Skewness 0,3396 -0,0102 Skewness -2,48
Kurtosis 2,84 3,00 Kurtosis 12,82
Coeff. of Variability 04274 0,0799 Jariability 0,0899

2009. 09. 21. Kvantitativ modszerek - szimulacié 15/30



Alfa
Bats
Veletlen szamok

2009. 09. 21.

Crystall Ball modell

0,001 Virh,ért. 5 HATVANY(1/CS1/F6) bet

25 S20r3s: 04 = alfa
Véletlen szamok

Weibull ~— Normalis gyartas|

Weibul(=C8)

Weibul distribution

Location = 0,00

eszenlatitenyends | sk =381 (<
S (C I —
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Kiértékelés

Kiertéekelés

Készenléti tényez6: 0,876123249
Elméleti M(kodésiidd  Allasidd
Varhaté erték: 35,32260879 5

Készenléeti tenyezd: 0,876000087
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Egy szolgaltatas irant a napi igény valtozo,
normalis eloszlas kovet, m=20, 0=3. A
tervezett kapacitas 22. Mennyi lesz varhatoan

e A kiszolgalt Ggyfelek aranya,
e Akiszolgald kihasznaltsaga,
e A teljes kiszolgalast tartalmazé napok aranya.




Cerakit(I/N| lgeny  Nem kiszcNem kina:Jo nap

N 199069 S50 MELDT T

m S7igma | 992 Kiszolgala Kinasznali Megbizhat

Szintek:
o [ o

lgeny  Nem kiszc Nem kinas Jo nap
0,202509 1730193 17,5019 0 44980744 1
0443807 19,57603 19,57603 0 24239734 1
0916009 2413713 2413713 2137134 0 0
0930312 2454307 2494367 2943000 0 0
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Kerekit(l/N)
n

m szigma p
Szintek:
=NORM.ELOSZL(D6;B6
A 20 3 22 :C6;1)
Igény Nem kiszolg. Nem kihaszn. Jé nap
=HA(NAGYBETUS(SC
=INVERZ.NORM(A9; $3)="1";KEREKITES(B
0,202509376308055 $B$6;5CS6) 9:0);B9) =MAX(0;(C9-5D$6)) =MAX(0;(SDS6-C9)) =HA(SDS$6>=C9;1;0)
=HA(NAGYBETUS(SC
=INVERZ.NORM(A10$3)="1";KEREKITES(B =HA(SD$6>=C10;1;0
0,443806806952386;5B$6;5CS6) 10;0);810) =MAX(0;(C10-$DS6))=MAX(0;(SDS$6-C10)) )
=HA(NAGYBETUS(SC
=INVERZ.NORM(A11 $3)="1";KEREKITES(B =HA(SD$6>=C11;1;0
0,91605949476808 ;$B$6;5CS6) 11;0);811) =MAX(0;(C11-$DS6))=MAX(0;($DS6-C11)) )
=HA(NAGYBETUS(SC
=INVERZ.NORM(A12 $3)="1";KEREKITES(B =HA(SD$6>=C12;1;0
0,950312353644041;$B$6;5CS6) 12;0);812) =MAX(0;(C12-SDS6))=MAX(0;($DS$6-C12)) )
=HA(NAGYBETUS(SC
0,064789417505816=INVERZ.NORM(A13 $3)="1";KEREKITES(B =HA($DS$6>=C13;1;0
8 :$BS6;5CS6) 13;0);B13) =MAX(0;(C13-$D$6))=MAX(0;(SDS$6-C13)) )
=C8 =D8 =E8 =F8
=SZUM(C9:C1000) =SZUM(D9:D1000) =SZUM(E9:E1000) =SZUM(F9:F1000)
=DARAB(C9:C1000) Kiszolgalasi Kihasznalasi Megbizhatdsagi

=1-H3/G3 =1-13/G3 =J3/G4
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{erekit|IN)

mo wigma lgeny Nemkiszolg, Nemkingszn. Janap lgeny  NemkiszcNem kinatJa nap
KQlEn-kdlon
A 0,147307 Looooe 2000 04 265 06
B 0,J47507 1
( (066807 ( 0 ) l
0 sz - 0 i
Osszevona

o [osmnolE BN O 0 s

Ao Osses Kapacitis lgény  Nembiszole, Nemkinasin, o nap
000000 155960279 4326022344 AL5IE085  ThTodh
fiszoloalasi  Kinasznalasi Megoiznatasag
ek 0577307057 (888428442 (747640



Kerekit{l/N)

Igény MNem kiszolg. MNem kihaszn. Jé nap

=HA(NAGYBETUS(SHS7)="I";K =MAX(0;(H11-D11))  =MAX(0;(D11-H11))  =HA(D11»=H11;1:0)
=HA(NAGYBETUS(SHST)="I";K =MAX{0;{H12-D12)]  =MAX(0;(D12-H12))  =HA(D12»=H12;1:0)

=SZUM{110:112) =SZUM(J10:J12)

O -4 (NAGYBETUS(SHST)="I";k =MAX(0;(H16-D16))  =MAX(G;{D16-H16))  =HA{D16>=H16;1;0)

Kapacitas =H& =18 =J3 =K8
=D10*L10 =L10*M10 =L10*N10 =L10*010 =L10*P10
Kiszolgalasi Kihasznalasi Meghizhatosagi
=1-119/H19 =1-J19/G19 =K19/L10
=H& =l8 =& =K&

1goooo0  15,9980279495115 0,452002234421906 2,45457428490330  0,747030



